
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 440
van ELS STERCKX
datum: 2 maart 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Vogelgriep  -  Ontwikkeling vaccin

De huidige vogelgriepepidemie is de ergste die Europa ooit heeft gekend. In Nederland 
alleen zijn er al meer dan zes miljoen dieren ‘geruimd’. Vlaanderen koos tot nu toe voor 
het vergassen van grote hoeveelheden kippen en andere vogels, puur vanwege het 
economische belang van de export.

1. Hoeveel dieren werden er in 2021 en 2022 vergast? Graag een overzicht per 
diersoort.

2. Is er een vaccin in de maak? Zo ja, is dit vaccin doeltreffend? Wanneer kan dit vaccin 
gebruikt worden en waarvoor precies?
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1. Mijn administratie beschikt niet over de gevraagde data. De opvolging van vogelgriep 
en het nemen van de vereiste maatregelen behoort tot de bevoegdheid van de federale 
overheid. Het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) is 
verantwoordelijk voor de ruiming van besmette bedrijven. 

2. Er zijn momenteel verschillende vaccins in ontwikkeling. In Nederland en Frankrijk 
lopen hiervoor momenteel experimenten. Tot op heden is nog geen vaccin goedgekeurd 
voor gebruik binnen de Europese Unie. Een exacte timing hierover kan niet gegeven 
worden.

In afwachting van de goedkeuring heeft de Europese Commissie wel al vernieuwde 
regels voor de vaccinatie van pluimvee tegen hoogpathogene vogelgriep uitgevaardigd 
in uitvoering van Verordening (EU) 2016/429 van het Europees Parlement en de Raad 
van 9 maart 2016 betreffende overdraagbare dierziekten en tot wijziging en intrekking 
van bepaalde handelingen op het gebied van diergezondheid. De gedelegeerde 
verordening (EU) 2023/361 van de Commissie van 28 november 2022 tot aanvulling 
van Verordening (EU) 2016/429 van het Europees Parlement en de Raad wat betreft 
regels voor het gebruik van bepaalde diergeneesmiddelen voor de preventie en 
bestrijding van bepaalde in de lijst opgenomen ziekten zal op 12 maart 2023 in werking 
treden. Waar het voorheen verboden was om te vaccineren, zullen lidstaten voortaan 
onder zeer strikte voorwaarden pluimvee mogen vaccineren tegen hoogpathogene 
vogelgriep.


